

Naziv projekta: Podrška žrtvama nasilnih i nezakonitih protjerivanja iz Hrvatske

Nositelj projekta: Centar za mirovne studije

Razdoblje provedbe projekta: 01.10.2020. – 31.12.2020.

Ukupna vrijednost projekta: 4.850,09 € osigurano kroz financijske podrške Islanda, Lihtenštajna i Norveške u okviru EGP grantova

Kontakt osoba za više informacija: Ana Čuča, ana.cuca@cms.hr; info@cms.hr

Poveznice na relevantne internetske stranice:

<https://www.cms.hr/>

<https://www.facebook.com/CentarzaMirovneStudije/>

<https://www.instagram.com/cmszagreb/>

Sažetak projekta:

Centar za mirovne studije projektom „Pružanje podrške žrtvama nasilnih i nezakonitih protjerivanja iz Hrvatske“ teži trenutnom djelovanju po pitanju novog vala eskalacije nasilja hrvatske policije prema migrantima te onemogućavanju pristupa sustavu azila. Novi val eskalacije nasilja hrvatske policije tijekom pandemije virusa COVID-19 dokazuje brutalnost i sistematičnost nasilja kojem su migranti izloženi, i nužnost brze reakcije na ovakvo nehumano i nezakonito djelovanje.

Cilj ovog projekta je povećati podršku ljudskim pravima pružanjem podrške žrtvama kršenja ljudskih prava. Pružanjem pravne i zagovaračke podrške migrantima koji su žrtve policijske brutalnosti i nasilja te kojima je onemogućen pristup sustavu azila težimo ka osnaživanju žrtava i omogućavanju pokretanja dostupnih pravnih postupaka. Projektne aktivnosti obuhvaćaju odlaske u Bosnu i Hercegovinu i razgovore sa žrtvama te dokumentiranje njihovih povreda ljudskih prava. U situacijama kada će žrtve biti voljne inicirati ćemo i voditi daljnje zakonske procese. Direktan kontakt sa žrtvama omogućava nam izgradnju baze svjedočanstava žrtava nezakonitih i nasilnih protjerivanja koja će nam poslužiti za daljnje zagovaranje prema institucijama Europske Unije i Ujedinjenih naroda kako bi se poduzele dodatne mjere za zaustavljanje ovih nezakonitih praksi i promovirali međunarodni standardi ljudskih prava.

Ovaj projekt usmjeren je na ranjivu i marginaliziranu skupinu koju čine migranti, a koji zbog svoje marginalizirane pozicije nemaju mogućnost zaštititi se od povrede njihovih ljudskih prava.

Centar za mirovne studije će kao prijavitelj i provoditelj imati odgovornost stupanja u kontakt sa žrtvama i pružanje pravne pomoći i podrške u procesima koje su žrtve suglasne inicirati.

REZULTATI PROJEKTA:

Centar za mirovne studije projektom „Pružanje podrške žrtvama nasilnih i nezakonitih protjerivanja iz Hrvatske“ djelovao je na pitanju novog vala eskalacije nasilja hrvatske policije prema migrantima te onemogućavanju pristupa sustavu azila. Novi val eskalacije nasilja hrvatske policije tijekom pandemije virusa COVID-19 dokazao je brutalnost i sistematičnost nasilja kojem su migranti izloženi, i nužnost brze reakcije na ovakvo nehumano i nezakonito djelovanje. Iako zbog pandemije COVID-19 nisu provedeni zamišljeni susreti, CMS je uspio doći u direktan kontakt sa 6 žrtava nasilnih i nezakonitih protjerivanja, kojima je kasnije pružena besplatna pravna pomoć i podrška, te su podnesene dvije kaznene prijave protiv nepoznatih počinitelja hrvatskih policijskih službenika. Kako bi se za hitne i goruće probleme poput ovog pronašlo adekvatno rješenje, morali smo izgraditi nove metode rada kako bi što bolje odgovorili na rastuću potrebu za pružanjem općih pravnih informacija migrantima koji su se nalazili na teritoriju Republike Hrvatske i koji su htjeli zatražiti međunarodnu zaštitu. Zbog toga smo uspostavili dva telefonska broja putem kojeg su nam se migranti javljali, a s njihovim odobrenjem obavijestili smo Ministarstvo unutarnjih poslova, nadležnu policijsku upravu te pučku pravobraniteljicu o lokaciji migranata koji žele tražiti međunarodnu zaštitu. Kroz ovu metodu rada stupili smo u kontakt s 226 osoba koje su htjele tražiti međunarodnu zaštitu. Uspostavom ovakvog direktnog načina komuniciranja s migrantima te pružanjem besplatne pravne pomoći 6 migranata, ostvarili smo učinak projekta usmjeren na jačanje uloge CMS-a kao organizacije koja kontinuirano i izravno prati situaciju eskalacije nezakonitih i nasilnih protjerivanja, pravno informira i pruža pravnu podršku žrtvama nasilnim i nezakonitim protjerivanjima iz Republike Hrvatske, a koje se nalaze u BiH. Zahvaljujući direktnoj komunikaciji s migrantima koji su htjeli zatražiti međunarodnu zaštitu mogli smo pratiti kontinuitet nezakonitih i nasilnih protjerivanja. Korištenim metodama rada sveobuhvatno smo povećali podršku žrtvama kršenja ljudskih prava. Umjesto predviđenih posjeta BiH, projekt nam je omogućio izgradnju čvršće i održive suradnje unutar Border Violence Monitoring mreže, kao i sistematiziranje praćenja nasilnih i nezakonitih protjerivanja i budućih zagovaračkih akcija kroz tjedne sastanke na kojima smo imali mogućnosti aktivnije sudjelovati.

12 izvještaja Inicijative Dobrodošli povećali su interes međunarodnih aktera i institucija za naš rad, što je omogućilo ispunjenje projektnog učinka i, uz pružanje pravne pomoći, uspješno smo pružili i zagovaračku podršku žrtvama nasilnih i nezakonitih protjerivanja o čijim smo povredama ljudskih prava informirali javnost kroz izvještaje Inicijative Dobrodošli, njemačkog ambasadora, Agenciju Europske unije za temeljna prava, Welcoming Europe Alliance. Također, dva policy briefa koja su objavljena i poslana predstavnicima Europskog parlamenta imat će dugoročan utjecaj na tijek rasprave o novom EU paktu o migracijama i nasilnim i nezakonitim protjerivanjima koja se događaju na granicama Republike Hrvatske. Iako zbog epidemiološke situacije nismo uspjeli organizirati aktivističku akciju, i dalje smo htjeli u potpunosti iskoristiti priliku za zagovaranje te smo prošlu godinu i projekt zaokružili priopćenjem koji prikazuje brutalnost i sistematičnost nezakonitih i nasilnih protjerivanja.